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CORRECTION :  Dosage conductimétrique par comparaison U REALISER:
d’un sérum physiologique (Gt w5 | 10 [ | [aa ] [ 48 [ 10 [Sm] o

ey i i T v wa|(E)

inconnue en chlorure de sodium du sérum physiologique. g 2 =

n e principe st le suivat -
* 1l convient de préparer plusicurs soluions de chlorure de sodium avee des concentratons differcnics.

© A panir des valeurs, on trace
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Jonnage ci-contre :

La concentration en chlorure de sodium varie donc la conductiv
pourTons tracer une droite détalonnage.

* Enfin, nous mesurcrons 13 conductivité du sérum physiologique ct nous poarrons remonter & s
concentration i 'ide de la courbe d'étalonnage

fes solutions va varier aus), nous

ML Tnterprétation : exploitation des résultats.

e pourcentage massique vaut

= 88/1000- E@

Daprés les donné
100 mL) soit une concentration massique th

+ 1 solution commerciale, on suitles mémes manipulatons qu'énoncées précédemment.

Pour déterminer fe volume & prélever Ve, on reprend la conservation de la quantié de matiére au cours
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b. Estimons maintenant les incertitudes, 29?. \P?OQ

* Recopier les résultats trouvés dans le tableau ci-dessous :
1 2 3 4 5 6 7 8 9

0.93 0.95 0.98 1.0 0.93 091 0.97 0.89 0.83

Pour déterminer les incertitudes, on utilise la fonction « statistique » de la calculatrice. Cela est valable
lorsque plusieurs mesures ont été effectuces. La meilleure estimation du pourcentage massique est égale & la nioyenne
(souvent notée p) des N valeurs mesurées.

De plus. la meilleure estimation de I'incertitude élargie de mesure du pourcentage massique est - U(p) = k x M|w
v

Si k = 1. le niveau de confiance est de 68 % ; si k = 2 (k = 3), le niveau de confiance est de 95 % (98 %).

Pour cela, a l'aide de votre calculatrice,
choisir  « SVEDIT/Edite » puis remplir une
colonne avec les donnees.

Dans un second lemps, « stat/CALC/Stats 1-var »
et indiquer le numéro de la colonne.

Rq: Sx est ce qu'on appelle « 'écart nype expérimental ». Il est donné et calculé par votre calculatrice. Avec celie
méthode, on obtient un intervalle dans lequel devrait se situer le résultat de la mesure du pourcentage massique.

Calculer I'intervalle dans Jequel devrait se situer le résultat de la mesure du pourcentage massique pour un niveau

de confiance de 95 %.
= En suivant les manipulations 4 effectuer sur la calculatrice, on trouve :
p=1093 & Sp=0,05

= Pour obtenir un intervalle de confiance & 95 %, on choisit « k=2 » : U(p) =k X ‘hﬁlu =2x __ﬁ., =0,03

» Le contréle qualité est-1l valide ?
< En tenant compte des incertitudes, le pourcentage massique vaut : p=p +U(p) = 0,93 £ 0,03 %

On trouve donc un pourcentage massique compris dans intervalle [0,90 ; 0,96].

La valeur affichée sur I’éiquette est dans cet intervalle : le contréle qualité est donc validé.

s Commenter le pourcentage massique théorique. 3 i
© La valeur théorique n'est annoncée qu’avec un seul chiffre significatif, ce qui est peu précis.







